
四川省哲学社会科学重点研究基地

彝族文化研究中心2018年度项目申报通知
《四川省哲学社会科学重点研究基地彝族文化研究中心2018年度课题申报说明及指南》经中心学术委员会审查同意，即日起面向省内及相邻省区彝族文化研究单位和学者发布，并开始受理项目申报。现将项目申报有关事宜通知如下：

　　一、申报四川彝族文化研究中心课题，要贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，着力于经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设，密切联系四川或相邻彝族地区实际，加强对省内外彝学研究领域中急需解决的重大理论和实践问题进行研究，致力于构建和谐社会的建设，充分反映目前彝族文化研究领域的新进展，切合课题指南，具有学科前沿性和开拓性，避免低水平重复。鼓励有较丰富前期研究成果者申报基础性研究，以使成果有较强的学术性和前瞻性，与本地区彝族文化和社会发展紧密结合，在推动民族地区文化经济和社会的发展进步中具有可行性和可操作性的项目优先考虑。

二、本年度项目设置有重点项目、一般项目。申报重点课题的负责人原则上须具有高级职称或博士学位，并主持完成过省厅级以上社科研究项目。申报一般课题的负责人须具有中级以上（含中级）职称或具有硕士学位。边远、民族地区的科研工作者有特色的研究项目可适当放宽职称或学历要求。承担本中心在研课题未结题者不得申报。中心鼓励申报者带项目与经费进入本中心研究。
三、本中心课题的最终成果为专著、论文或研究报告。重点项目成果须为专著，一般项目成果为1篇核心期刊或2篇省级期刊论文，若研究成果为研究报告的，应有相关省部级（民族地区州厅级）及以上政府部门领导签署的肯定性批示或采纳证书。最终成果须明确标注“四川省哲学社会科学重点研究基地彝族文化研究中心资助项目”，否则不能作为项目结题材料。课题研究成果归属本中心。成果形式为论文或者研究报告者完成时限为一年；成果形式为专著者完成时限为一至二年。
　　四、按照省社科规划及省教育厅有关规定，凡申报本中心课题，不占该校计划指标。各高校及有关单位对课题申请单位与个人要加强项目申报工作的组织和指导，保证申报质量。请申报者所在单位对申请人严格把关，对申报书所有栏目填写的内容，特别是对选题、课题设计的科学性和可行性，课题组是否具备完成研究任务的充分条件等进行认真的审核，签署明确意见。

　　五、报送材料。申报者按要求填写申报书（一式3份，其中1份原件，2份复印件，并传电子文档）由课题负责人所在单位审查合格、签署意见后汇总，统一报送彝族文化研究中心。本中心不受理个人直接报送的申报书。《四川省哲学社会科学重点研究基地彝族文化研究中心科研项目申报书》、《四川省哲学社会科学重点研究基地彝族文化研究中心2018年项目指南》请在彝族文化研究中心网站下载（http://www.yicsc.cn/index.html）。
六、申报起止日期：根据省社科规划及省教育厅要求精神，今年彝族文化研究中心即日起开始受理申报项目，申报截止日期：2018年3月31日（纸质稿以邮戳为准）。申报单位必须于截止日期前把审查合格的申报书及电子文档报送彝族文化研究中心，逾期不再受理。
邮寄地址：四川省西昌市海滨路24号西昌学院彝族文化研究中心（南校区）
　　邮编：615022。

　　电子版发至彝族文化研究中心邮箱：yicsc08@163.com
　　联系电话：0834-3952213

联 系 人：罗边伍各（15282927818）
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彝族文化研究中心2018年度课题指南
一 、现实问题研究

1．彝族地区新农村建设和精准扶贫研究

2．彝族地区文化生态与文化存续研究

3．彝族非物质文化保护与对策研究

4．彝族地区农村伦理道德研究

5．彝族传统手工技艺发展研究

6．彝族特色文化产业的现状及发展研究

7. 彝族文化传播影响研究

8．彝族毕摩文化传承与保护研究

9．彝族特色村镇建设研究

10. 彝族文化价值观对区域发展影响研究

11. 移民搬迁与彝族地区环境变迁研究

二、文学艺术研究

1．彝族民间文学研究

2．当代彝族文学研究

3. 彝族影视文学研究

4. 彝族文学与其他民族文学比较研究

5．彝族美术研究

6. 彝文书法研究

7. 彝族舞蹈研究

8. 彝族音乐研究

三、支格阿鲁文化研究
1．支格阿鲁文化保护与传承研究

2．支格阿鲁神话、史诗等民间文学的传承与传播研究

3. 支格阿鲁文化旅游开发研究

4. 支格阿鲁文化影视开发研究

5. 支格阿鲁史诗研究

四、语言文字研究

1．规范彝文实施的现状研究

2. 彝语方言比较研究

3. 彝汉新词术语翻译问题研究

4、四省区彝族语言文字统一问题研究

5、彝文辞书编译研究

五、教育研究

1．彝族高等教育现状与发展研究

2．彝族地区职业技术教育发展研究

3．彝族基础教育现状与发展研究

4. 彝族地区学前教育发展研究

六、彝医药研究

1．彝族医药理论及其教学研究

2．彝医药开发及临床应用研究

3、彝药偏方及其应用价值研究

